

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGTELLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELENIK HÉTTŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

MI UJSÁG

December 5-én tárgyalják a magyar ügyet Genfben

Genf, november 28. A népszövetségi tanács ülészeként december 5-re hívták össze, amikor a Saar-vidéki népszavazás kérdésének tárgyalása előtt fogják napirendre tűzni Eckhardt Tibor elnödségében a jugoszláv-magyar ügyet.

Nyolcvan súlyos sebesült egy vasuti szerencsétlenségnél

Turin, november 28. Turin határában borzalmas vasúti szerencsétlenség történt. A gyorsvonat behorogott egy sínautóbuszba, amelyet izzó-porrá tört. A szerencsétlenség során 80 utas súlyosan megsérült és közülük számosan a halálra vívódnak.

Kállay az új erdőtervényről

Budapest, november 28. Kállay földművelésügyi miniszter nagy beszédet mondott a Ház mai ülésén, amelyben hangzott, hogy a tűzfizika magasságban árnívó való tartása fontos munkáskérdés, mert kisebb árnál nem kellene szállítani a munkabéreket. A vadászati kérdéseiről beszélt, szövegét, hogy a vadászati egyetlen sport, mely fizet az államnak. Vadászjegyekből 800 ezer pengőt, hételből és az elejtett vadak értékéből pedig 12 millió pengő bevételre jut az állam.

Ismerette az Alföld fásítási terveit, a jövő évtől kezdődőleg 189 ezer katasztrális hold földet fásítanak be az Alföldön 15 esztendő legforgása alatt.

Kun Béla kilépése nem zavarja a Kisgazdapártot

Budapest, november 28. A Független Kisgazdapárt ma esti ülése egyhangúlag tudomásul vette Kun Béla kilépését és szükségesnek tartotta hangsúlyozni, hogy a párt a jövőben is fenntartás nélkül Gaál Gaszton nyomodokain halad a nép és a gazdatársadalom szempontjainak szem elől tartásával.

Sínautóbuszjárat Bécs és Budapest között

Bécs, november 28. Bécs és Budapest között rövidesen megindul a napenként sínautóbusz járat. A menetidő a gyorsvonatok eddigi 4 és fél órája helyett 3 óra lesz.

Meghosszabbították a cseh katonák szolgálati idejét

Prága, november 28. A cseh kormány ma benyújtotta a törvényjavaslattal a katonai szolgálati idő meghosszabbítására, mit a parlament egyhangúlag elfogadott. A cseh katonák 1933. november elsejétől visszamenőleg az eddigi 14 hónap helyett kereken 2 esztendőig szolgálnak.

Joós Ferenc legújabb bábjátékának meséje Bugacon játszódik le

A Gáspár András apródserkészcsapat szombath délután bábjátékot ad elő a Kismezőben. A rendkívül érdekes és ötletesen gazdag bábjátékot Joós Ferenc népköltői felügyelő igazgató írta. A címe *Gózi és Bendi kalandjai a bugaci erdőben*.

A látványos bábjáték meséje Bugacon játszódik le és a két apródserkész kalandjait örökíti meg.

Az OTBA első kecskeméti betege egy tanár

A nyilvánosságra hozott körzeti beosztás nem hivatalos és nem fogadják el három OTBA- orvos — A végleges beosztást csak napok múlva tudják megállapítani

Tegnap délelőtt már igénybe vette egy jogosult az OTBA orvos segélyét. Sárkány Imre dr., Belső Széchenyi-utca 7. szám alatti rendelőjét kereste fel egy tanár és OTBA-igazolványát felmutatva, kérte az OTBA-orvost, hogy vizsgálja meg. Sárkány Imre dr. influenza megbetegedést állapított meg és receptet írt a tanárnak. A többi három OTBA-orvosnál még nem jelentkezett OTBA-segélyre jogosult tisztviselő.

Szerdán nyilvánosságra került a négy kecskeméti OTBA-orvos körzeti beosztása, mely azonban nem a körzontól való, nem hivatalos és így azt — értesítésünk szerint — három OTBA-orvos nem fogadta el. A körzontól ugyanis eddig csak azt az utasítást kapták, hogy OTBA-rendeléseik megkezdését azonnal jelenték be Antal Lajos budapesti orvosnak, az OTBA pestmegyei felügyelő orvosának.

Az OTBA-orvosok ugyanis azt mondják, hogy a város OTBA-rendelés szerint nem lehet ilyen esetben egyelőre részre osztani, hogy a nyilvánosságra hozott körzeti beosztás vég-

zi. Éppen azért hosszabb tárgyalás után és az OTBA-segélyre jogosult tisztviselőök lakásának figyelembe vétele után lehet csak megállapítani, hogy egy-egy OTBA-orvoshoz melyik városrész, illetve utca tartozik.

Az bizonyos, hogy a négy OTBA-orvos, a következő cím alatt folytatja OTBA-rendelését: Sárkány Imre dr., Belső Széchenyi-utca 7. telefon 200. Rendel délelőtt 8—11, délután 5—6 óráig. *Borka Ferenc dr.*, Belső Széchenyi-utca 11. telefon 106. Rendel délelőtt 8—10, délután kedt és péntek kivételével 2—4, kedden és pénteken 5—6 óráig. *Szendy Jenő dr.*, Csongrádi-utca 55. telefon 81. Rendel délelőtt 8—9, délután 2—4 óráig. *Fekete Béla dr.*, Mezei-utca 16. Rendel délelőtt 9—11, délután 3—5 óráig.

Az OTBA-jogosult tisztviselőök az OTBA-orvos segélyt a pénzügyminisztérium által kiállított igényjogsúllásig könyvecske felmutatása után díjtalanul kérhetik a körzeti OTBA-orvostól.

Hetven vagon baromfi van beraktározva a Benedek-telepen, ahol százezer baromfit hizlalnak és 760 munkással dolgoznak

— Sajtóbemutató a Benedek-telepen —

Amelkül, hogy Kecskeméten észrevették volna, egy esztendő óta a többi messze földönleg legnyugóbb üzem lett Kecskemétnél a Benedek-telep. Erről közvetlenül alkalmunk volt meggyőződésünk tegnap délután, amikor: Benedek György, az új hűtőtelep bemutatására összehívta a kecskeméti sajtó munkáit.

A nagykorosi úti telepen egészen új épületek nagy sora fogadja az embert. Az, hogy a Benedek-telepnek saját villanyüzeme van, már meg sem lepő, hiszen a meglepetéseknek olyan tömege fogadja itt az embert, amínore hamarjában nem lehet előkészülni. 760 ember dolgozik ma már ezen a telepen, olyan létszámú munkástömeget, amit ma egyetlen kecskeméti üzem sem tud felmutatni üzemének még levirágzóbb napjaiban sem. Benedek György beutatónk nekünk az újonnan épült baromfi-hűtőházat. Nem beszélünk arról, hogy ezt a telepet a volt mezőúti villanytelep látja el világgal, tehát egy olyan üzem szolgáltatja itt az áramot, amely a Talbot-centrálba bekapcsolása előtt az egyik levirágzóbb magyar nagyüzemként látta el árammal. Ezen a telepen jelenleg 70 vagon jéghidegké lehűtött baromfi van berakva, de könnyen megtörténhet, hogy egy hét múlva 130—150 vagon baromfit hűtenek le a telep monumentális üzemében. A három 550 lóerős Diesel-motor, a 600 ezer kalória teljesítménnyel működő négy kompresszor a magyar vidék legtekélyesebb hűtőberendezését jelenti és teljesítménye igazságszólván nem ismeri a határokat a vidéki viszonylatban. A legnagyobb Duna—Tiszaközi csatornatételep a most elkészített hűtőberendezés birtokában megengedheti magának azt a luxust, hogy még a magánosok és a többi exportörök részére is rendelkezésre boessá üzemét úgy-

anyira, hogy a hűtőházban a Benedekék által tárolt 70 vagon baromfi mellett, ma már mások is tartanak beraktározott baromfiart.

Mint már fentebb mondtuk, a Benedek-telep az többi esztendőben egyszerűen lélepte a város többi nagy üzemét. Benedekék egyetlen nap alatt könnyed gesztussal 50—60 ezer pengőt dobnak piacra, még most is, amikor a baromfiiparban közudomásosan élnék hanyatlás állott be. Angliában az utolsó napokban 8—9 pencérol 5 és fél—6 pencére esett vissza a pulka ára, ami, mint Benedek György mondja, merően keresztülházza a magyar exportörök számadását.

— A magyarországi exportörök az utolsó két héten egyszerűen elvesztették a pénzüket a pulkaexporton, — mondotta Benedek György, — ez nem frázis, hanem szóról-szóra így van. Aki az ellenkezőt állítja, nagy halálra kötelezne, ha bizonyítékokat tudna felmutatni.

A Benedek-telepen augusztus eleje óta folyt a nagyarányú építkezés. Az építkezés során célszerű mostanánig minden állott napon 140 munkás dolgozott és ma már az a helyzet, hogy Kecskemétnél ez a legnagyobb ipartelep több mint három hold területen, modern, minden tekintetben praktikus épületekkel felszerelt áll szolgálatban a világhírű kecskeméti exportörök. Csak maga a hűtő 5100 legkisebb méter területet vesz igénybe, ezen kívül pedig a hűtő és feldolgozó épületek hosszú sora tesz bizonyossá arról, hogy tenapórt mára a legnagyobb ipari üzem épült itt ki Kecskeméten és messzire hallhatatlan, messzire láthatóan dokumentálja, hogy az ország gazdaságai életében, különösen az export tekintetében Kecskemét illeti meg változatlanul a vezetés szerepét.

Sok pénzt takaríthat meg, ha kötöttárúrt bélelt bőrkesztyűt a Héjjas harisnyaházából vesz.

A független kisgazdapárt (függetlenségi 48-as párt) közleményei

Tisztelt választó Polgárok!

Vasnapn választás lesz. A város képviselőit választjuk. A másik oldalról nagy igéretet és nagy neveket szónak feltek. Azzal igyekeznek elkábítani, apítók irányától eltéríteni benneteket.

Mi nem igéretünk. Ot évi munkánkat nézettek meg. Az beszéljen, ne mi szóljunk ez utolsó napokban hozzatok. Merleljétek a munkát. — amott merleljétek az igéretet. Menyit váltottak be belőlük? Mi bizonyosan többet tettünk érteket, igazgatás nélkül, mint amennyi igéretet a tulso oldal elfelejtett teljesíteni.

Nagy nevekre mi is hivatkozhatunk. Kossuth Lajos nagy nevere, kinek dícsősege a föld kerékén ma is sugároz. Ki a magyar népnék földet, szabadságot adott, kinek áldott emlékeztet meg az unokák és dedunokák szive is kinséknél hálással őrzi. Nagyatádi Szabó Istváné, ki a népből származva a legjobbat tett az 6 néperet és akinek munkájait meg akasztatták, de meg nem semmisítették. Gaál Gasztoné, kinek jobban nem szerette senki a magyar földet, a magyar népet és aki akkor látta mi bajaitok bekövetkezését, amikor boldogságot ígérték, boldogságról álmodoztak. Eckhardt Tiborét, mostani elő vezérünket, ki olyan bátran, olyan hatatosan védi éppen most nemzetünk érdekeit Genfben.

Nem erre hivatkozunk! Most nem országgyűlési képviselőit: th. bizottsági tagokat választunk. Most a város ügyeiről van szó. A nép érdekeit, a nép zsebet kell a közügyökben védeni. Ot évig küzdöttünk ott a nép érdekeiért. A nép minden rétegéért, bármilyen a valása, a vagyonai állapota, a foglalkozása, a társadalmi állása. Akarjátok-e, hogy csután is védjük érdekeiteket? Akarjátok-e, hogy kártól, bajtól igyekezzünk menteni benneteket?

Ha akarjátok, csak a független kisgazdapárt (Függetlenségi 48-as párt) jelöltjeire szavazatok.

A honvédelmi miniszter hősi halottá nyilvánított egy keskeméti földbírtokost

Az anyakönyvi hivatalba tegnap érkezett meg a honvédelmi minisztérium halotti levele, melyben Kiss Ferenc 32 éves volt keskeméti földbírtokost hősi halottá nyilvánítja.

Kiss Ferenc a világháború elején a cs. és kir. 16. egészségügyi osztágnál teljesített szolgálatot, mint egészségügyi katoná. Az orosz frontról súlyos állapotban szállították haza. Pár hónapos betegség után a keskeméti tartálékórházban tüdővész következtében meghalt Holtánnyilvánítását felesége, Kállai Teréz kérte.

Sándor Margit tegnap délben gyógyultan hagyta el a kórházat

A 11 nappal ezelőtt Örkény határában történt autószerencsétlenség áldozata, Sándor Margit tegnap délben gyógyultan hagyta el a kórházat, ahova a szerencsétlenség után eszméletlen állapotban szállították be és ahol koponyaalapji törés, agyrázkódás miatt napokon keresztül fehérség állapotban fekvőd.

Sándor Margit — az orvosok véleménye szerint — már a jövő héten mehet iskolába.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Lapkielölés és kiadó: az Első Keskeméti Értelkladó- és Nyomda-társaság
Szerkesztőség és kiadónival: Kétfalplom-köz
Előfizetési díj negyedévre 4.80 pengő

RENDKIVÜL ROSSZUL MEGY MIKLÓSYÉKNAK SZOLNOKON

Az első héten 1200 pengőt fizetett rá az igazgató

A szolnoki sajtó a színház tragédiájáról ír. A jó előadások ellenére is olyan szörnyű közöny mutatkozik a társulat működése iránt, aminőt még sohasem tapasztaltak Szolnokon. A szolnoki újságok attól félnék, hogy ha az érdeklődés nem javul meg, rövidesen beüt Miklóssyékna a katasztrófa.

Közlik, hogy az Ördöglovas bemutató előadására 240 pengőt volt a bevétel, a hét többi napjain pedig 60.—, 13.50, 67.—, 235.—, 170, 30.— és 32 pengőt vett be a színházi pénztár.

A bérleti összeggel együtt ez átlagos 181 pengő bevételt jelent napokint.

Ezzel szemben Miklóssy Imre szerinti a napi kiadások a következők: gázi 197, zenekar 35, műszaki személyzet 16.50, tüztöltés, rendőrség 4, jegyszedők, takarítók 16, festő 8, jogdíj 30, díszlet- és festésátlány 15, nyomda, jegy-ke 3, nyugdíjlap 8, utazási átlány 10, P. összesen 350 pengő. A színházgató ezek szerint az első héten közel 1200 pengőt fizetett rá a szolnoki szezonra.

A póruljárt tréfacsináló kinos percei a száguldva guruló cementkarikában

Humoros jelenetekben bővelkedő tárgyalás volt a törvényszéken Hevitz József dr., a fiatalkorúak bírójá előt. A vádlott egy 16 éves nagykőrösi suhanc volt, akinek nevét a törvény tilalma folytán nem közölhetjük, de elnevezhetjük, mondjuk, Deris Pálnak. Ingó vagon rozngálás volt ellene a vád, mert össze-törte a város egyik nagy cementgyűrűjét, amit esatornázásnál akartak felhasználni.

„Deris Pál” elhatározta, hogy megrétfálja az iskolából hazafelek tartó gyerekeket. Ezért elhújt egy cementkarikába és amikor a gyerekek elhaladtak mellette, elküjtotta magút:

— Hu!

A gyerekek, úgy látszik, nem voltak ijedsek, mert nem retentek meg, sőt ellenkezően felszabadult bennük az iskolában elfojtott jókedv és a cementgyűrűre ugrottak, Deris Pali hiába akart kibújni belőle, a gyerekhad visszanyomta akntét, hogy négyrét görnyedve beleszorta és úgy járt, mint a róka, mely telezabálta magát a lyukban.

A gyerekek azután utcabeszédet hanguzni kezdtek a gyűrűt, majd a lejtos után elengedték. A gyűrű egyre jobban gyorsuló sebességgel repült felele, végül is befordult az árokba és széttört. Deris Pál így szabadult meg börtönéből, de bizony a nagy forgástól és egy nagy cementdarab kupánvágásától jó darabig feke maradt.

Balszerencséjére még perbe is fogták. A nagykőrösi rendőrség a cementgyűrű eltöré-

séért öt okolla és eljárását indított ellene.

A tárgyalás a fenti tényállás nyert tisztázást, mire a bíróság felmentő ítélet hozott.

A Gazdasági Egyesület előadássorozata

A Gazdasági Egyesület a téli hónapokban előadássorozatot rendez az egyesület dísterben. Az előadások esütőkét délutánonként lesznek 5 órai kezdettel. Belépődíj nincs. Az előadások beosztása a következő:

Dec. 6. Pozsgay Rezső kegyessendi tanár: A magyar nyelv és a magyar föld.

Dec. 13. Gesztelyi Nagy László dr. kamarai igazgató, kormányfőtanácsos: A tanuvávilág élete.

Dec. 20. Kovács Ferenc gazd. tanár gyümölcsészeti felügy.: Gyümölcsfatermelés, fajták megválasztása, védekezés a jászások.

1935. január 3. Szabó Lajos kamarai titkár: Magyarország mezőgazdasága.

Január 10. vitéz Papp István dr. kir. járásbíró: A magyar mezőgazdaság védelme.

Január 17. Joó Gyula dr. jogakad. dékán: A magyar közigazgatás.

Jan. 24. Horváth Ödön dr. főszerkesztő: Az idegenforgalom jelentősége hazánk és a revízió érdekében.

Január 31. Szabó Iván dr. kormányfőtanácsos, gazd. egy. elnöke: Keskeméti jelentőségű a nemzeti jóvedelem kérdésében.

Február 7. Pataky Ferenc dr., a Szőlősgazdák Egy. ügyv. elnöke: A kiállítások jelentősége az értékesítés szempontjából.

Február 14. vitéz Matolcsy Károly dr. főorvos: Nőrosvos és szülészeti problémák, különös tekintettel a tanjai magyar asszonyra.

Február 24. Vaja Béla dr. kamarai h. igazgató: Export-import, külkereskedelm.

Február 28. Rácz Béla dr. jogakad. tanár: Szociális kérdések, munkaalkalmak és elhelyezkedés.

Minőségeink közismerten a legjobbak!

Áraink legolcsóbbak!

Férfi szürke iramszarvasbőr kesztyű la. minőség	8.50
Férfi valódi őzbőrkesztyű, sárga színben	7.—
Svájci kombiné lábszárral 40-44 nagyság	2.30
Svájci nadrág 40-44 nagyság	1.50
Női meleg nadrág la minőség, bolyhos bélessel	2.80
Gyermek kesztyű, bélesés	0.28

Bélelt bőrkesztyűk, mindennemű harisnyák, selyemkombinék és nadrágok óriási választékban és versenyenkívüli olcsó árban.

Kemény
kesztyű- és fűzőkészítőnél.

Nem kell többé új bútort

ért egyszerre fizetni, hanem a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett a legmodernebb új bútortokat és kárpitosmunkákat a legújabb rendszerű hosszlejáratú bútortitel igénybevétele mellett készpénzáron vásárolhatja

Molnár L. Lajos

bútorruházában, Nagykőrösi. utca 7.

Meg lesz elégedve, ha nálam vásárol!

Telt férfiszövetek, női ruhanyagok, bár-onyok, vasznak és selvnek a legjobb minőségben és a legolcsóbb árban szerezhető be.

Gerő Ignác és Fia cégnél, Kossuth-tér

Ravasz László püspök

az új magyar programról

A debreceni református érsekséglet bejárása alkalmával Ravasz László dr., a dunamelléki ref. egyházkerület püspök megrázó és felémelő beszédet mondott a magyarság történelmi feladatairól. Elnyílt jelentő, hatalmas szavataiból öröküljön meg az alábbi rész:

— Ha a világhatár megváltoztatja a sorsot, meg kellett változni az uralkodóknak is. Az új korszakot a nemzetek arcának átváltozást jellem. Észre se vettük, hogy az angol dominiumokból társországok lettek és egész gazdasági rendje megváltozott. Merőben új világot teremtett Oroszországban és Németországban. Két egymással szembe forduló sarkias végelet. Így alakította át Olaszországot és az álmódzó, koldus, művész, bohém államból modern római birodalom lett, új rendjével, új beesvágásával és sugárzó akaratával. Amerika most küszködik önmagával, egy lázas, beteg gigász, amelynek nyögése áthallatszik az Óceánon. Ha ez így van, akkor megállapíthatjuk azt, hogy a háborújuttató népek között egyetlen egy sincs, amelynek az élete és sorsa annyira megváltozott volna, mint a miénk, a magyaroké.

Gondoljunk az elsázkított testvéreinkre s a tőlünk elvett földre. Nincs nagyobb változás a földön, mint a magyar sors megváltozása. Nincs nagyobb magyar feladat, mint a lélek megváltozása, az új sorshoz új erőnek a keresése. Meg kell menteni magukat, lelkiünk hűgvan lehet ezt megtenni? Ezv dolog egészen világos: csak a régi alapokon, a jogfolytonosság, a magyar múlt, az életégyesség szemléltetésével. A magyar életet nem lehet foltozni és tatarozni, azt belülről kell újatéríteni. Hiába válok ábránd a kard, az arany, a tanács, a szerencse, egy új vá, a léleknek az útja. A magyarság nem mennyiségi jelző, hanem minőségi jelző lehet csak. A magyarság, mint érték fogalom! Ez a nagy lélek, ez a nagy ígért. A magyarság próbat, értékelő, jelleg, minőség. Tudom, hogy a magyarság faj is, vér is, föld is, történelem is, alkotmány, művelődés is. Mindezekben azonban legfontosabb, hogy a magyarság értékelje. Éz tudom hordozni, hogy a magyarság a legszomorúbb nép legyen, ha a legszomorúbb nép, a legszerencsétlenebb nép legyen, ha a legnemesebb és legkevesebb nép lehet. Válaszom, hogy a legkisebb és legszegényebb nép legyen.

ha ugyanakkor a legtelegebb nép.

Érdekes, hogy Széchenyi István jobban belelért ebbe az éntizedbe, mint a saját feltétele. Ó volt az, aki a magyar nép minőségét akarta megváltoztatni. Széchenyi alakít ki két egészen új az evangéliummal, amely a nemzet szubstanciáját, erkölcsi magyát újatéríteni kívánja és hirdeti. Az: evangélium a nagy jelszó: a nagy program. Krisztus: magyar program. Krisztus a 'bolnap k'csa. — Krisztus a jövendő és ígérték ajtójának a nyitó szava.

Oroszország az ember-állat gondolatától szerkezetkedett új, Németország a természeti embernek, a vének a gondolatától, Olaszország a homo sapiens gondolatától, a magyar

Néhány cég milliós keresete százezernyi gazda és kereskedő rovására

A pulykavámtól Anglia nem emelte, tessék szabadabbá tenni a kivittelt

A „Pesti Hírlap” hasábján jelent meg az alábbi, Kecskenémten bizonyára nagy feltűnést keltő cikk:

Megemlítettek a minap, hogy a pulyka kivitelé néhány cég kezébe összpontosulva, hírtelen gazdagodás forrásává vált, ugyanakkor, amikor százezernyi gazda, legtöbbje kismember, ráfizet a pulykatenyészésre.

Számitásunk szerint egy vagon vágott pulykának legalább 2400 pengő keres a kivitteli monopórium része, ami ebben a pénzközvetítő világban olyan hallatlan nyereség, amit semmiféle érveléssel megokolni nem lehet.

A váloságban azonban jóval nagyobb volt a vagyonkényt nyereség, mert a londoni szilárd árak mellett egész az elmult hét végéig nem 2400, hanem közel 4000 pengő volt a haszon. Szörnyű nagy pénz a mai kereseti viszonyok mellett. Szép évi jövedelnek számít egy szerény viszonyok között élő családnak. Csak most, a napokban, esőkent ez a hatalmas kereset, a pulyka londoni árának némi lanyhulása.

Érthetetlen volna ilyen óriási haszon engedélyezése, ha nem abból a téves információból indultak ki, hogy pulykavámtól léptettek élethe és a kivitteli ógnek ezt is meg kell térítenie. Eppen most olvassuk egyik mezőgazdasági kamara jelentésében, hogy azért olyan olcsó a

a Krisztus gondolatából kell, hogy újraszerveződjék. Magyarországot külpolitikája a krisztusi gondolon kell, hogy alapuljon, szociál politikája csak egy lehet: hogy Krisztusa győzőn. Krisztus fődiriktopolitika jelszó, Krisztus közéleti morál, Krisztus felelőség és — Krisztus szolgálat.

— Nem mondom, hogy nem kérdezzék, sőt kérdezze meg mindenki: lehet ebből valami? Olyan program ez, amelyet meg lehet vásoítani? Máról holnapra nem. Nagy dolgok nem bírtelen fímadnak. A délibáb a Hortobágyon pillanat alatt támad és pillanat alatt elvész, maga Debrecen városa 700 éven át épült. Itt arról van szó, hogy amit századok építettek, ahhoz: én is segítek, építsek valamit.

— Ezért kiáltjuk az embereknek és a szíveknek, akik lángtengerben jágnaknak és szíkelnek: az felejtsetek el, hogy szárnyaitok vannak!

pulyka, mert vámtól léptettek élethe és az angol, holott csak hír és terv volt a vámmelés és tegnap jött meg a döntés, hogy nem emelik a pulyka vámját. Ma éppen a „Star” című jap vezércikkében örömmel üdvözli a döntést, hangoztatva, hogy az angol pulykatenyészők képtelenek a karcsónyi piac szükségleteit fedezni és az angol fogyasztó megnyugvással látja, hogy a pulyák „vámtmentesen repülhetnek az angol polgár ányjáról asztalára minden országából”, ami névelni fogja az angolok indulatát mind a bel-, mind a külföldi pulykatenyészők irányában.

Ez hát a helyzet és mégis úgy látszik, ezért szorították le lithon a pulyka árát 65 fillérre, a drágult takarmány mellett, amikor még 80 — 90 fillér volt olcsóbb takarmány mellett. Ha a kormány nem avatkozik bele az áralkulásokba és kivételbe, ma a gazda vásoztúnan többet kapott volna a pulykáért, mint tavaly és nem léptek volna a könnyű gazdagodás útjára: a nagykőrösi Benedek-cég, a halasi Schneider-szabadkai (és magyarországi) Hartmann-cég, az Elelmiszkeripiveti Rt. Szentés és Szeged, amely cégek 87 százaléktól kapták az összkivittelt. Ha ezek együtt 500 vagont tudnak kivinni pár hónap leforgása alatt és a londoni árak továbbra is kedveznek, könnyen kereshetnek másfélmillió pengő. Ha kevesebb is ennél a kereset lehetőség, miért nem a gazda és a többi kereskedő között osztják meg ez az összeg, a nagyok mindegyike pedig miért nem elégzik meg e pár hónapra egyenként 7—8000 vagy 10.000 pengő haszonnal?

S a kormány látván, hogy a pulyának a tervezett vámjá, amire, úgy látszik, a kivitteli monopóliumtól feléptették, nem lép élethe, miért nem teszi szabadabbá a forgalmat?

Hálósóba, ebédlő, kombinált, festett és kárpitozott

bútor adunk Önnek

a legkiválóbb minőségtől kezdve az egyszerű kivitteli, olcsóbban, mint bárhol az országban, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett is.

KECKSEMÉTI BÚTORIPAROSOK ÁRUÉRTÉKSÍTŐ R-TÁRSASÁG

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 22.

Régi bútorát magas árban beszámítjuk a vételárba

Hintalovak, babák, társasjátékok

és mindenféle játékokat legolcsóbban beszerezhetőek

Domjannál

Rákóczi-ut 3. Babajavítástok.

Óriási készletünk van!

Forgalmat akarunk!

Olesó cipő-akció

férfi fél vagy magas szárú 8'80, női tél vagy magas szárú 9'80.

Kétszítviselőeknek folyószámlára felárat nem számítunk.

a Magyar Áruszakokban Kecskeném (Kéttéplom-köz), Gyermek-cipő különlegességek, lakó-cipők, valamint női- és férfi-cipők mérték szerint is szenzáción olcsón kaphatók. Rendelje meg mielőbb szükségletét, mivel csoportos rendelés esetén óriási kedvezményt nyújtunk. Rendelési díjatol nem kell

Vidám esték a „Fészek”-ben

Társadalmi események

—:—

- Nov. 30.** Jogász-tornánépely az Üjköllegium torna-teremben délután 5 órakor.
Erdélyi Feriák Egyesületének műsoros délutánja a városi háza községi terepén délután fel 7 órakor.
- Dec. 1.** Söli Deo Gloria Szövetség műsoros délutánja az üjköllegium dísztermében délután 5 órakor.
Országosvető előadó ülése délután fel 7 órakor.
Városi háza délután 8 órakor a Kecskeméti Kaszinóban.
Berecsényi Bajtársi Egyesület avató díztáborára a Kecskeméti Kaszinó dísztermében este fel 9 órakor.
- Kereskedői Kaszinó II. művészhangversenye** a Kereskedői Kaszinóban este 8 órakor.
Sas Árpád képkiváltásának megnyitása a Kereskedői Kaszinóban.
Piarista Diákgözelet társasveszprője a Kath. Egyet. sárga terepén.
- Dec. 2.** KIE ifjúsági szeretetvendégsége az Üjköllegium dísztermében délután 4 órakor.
RSZ sz. cserkészcsapat műsoros előadása az Iparos Otthon dísztermében délután 5 órakor.
Katoná József cserkészcsapat műsoros délutánja az Iparos Otthon dísztermében délután 5 órakor.
Th. bizottsági lakog vásárlása.
Protestáns Egyesület társasveszprője 8 órakor.
- Dec. 8.** A Gazdasági Egyesület díszmestorai vacsorája 7 órakor.
- Dec. 9.** Országos Közegészségügyi Egyesület kecskeméti alosztálya választmányi ülése délelőtt fel 11 órakor a tisztai orvosi hivatalban.
- Dec. 9-10.** Prof. karácsonyi vásár az üjköllegiumban.

FELHÍVÁS

A város az állattenyésztés fejlesztésének érdekében nagyobb számú tenyészbika beszerzését határozta el.

A beszerzendő tenyészbikák, köztenyésztési célokra az állattartó kisgazda közönségnek lesznek tartásra, — a fedeztetésidőjéig ellenében — kiadva.

A város gazdasági hivatala felhívja az állattartó érdekelteket, kik a vásárlandó tenyészbikák tartására hajlandók, hogy legkésőbb f. évi december 31-án délután a város gazdasági ügyosztályában jelentkezzenek.

Gazdasági Osztály.

Kecskemét, 1934. november 27.

Napraforgó és tökmagjából

az OLAJAT

szorokon kívül kipereseli csekély vám mellett Kecskeméti Vegyipari Gyár,

Nagykörösi-út 222/a.

Motorkerékpáron akarja bejárni Törökországot és Perzsiát egy kecskeméti jószág

Több hónapig tart a tanulmány útja, melynek során 18 ezer kilométert tesz meg Törökül tanul és egy külföldi lapnak küld riportokat

Rendkívül érdekes tervvel foglalkozik Hausinger Géza joghallgató, néhai Hausinger András törvénytiszt tanácselnök fia. Hausinger Géza tavasszal többhónapos kisázsiai tanulmányútra akar menni motorkerékpárjával. A tanulmányút zavartalan lebonnyolításához szükséges pénzt — riportíráshoz akarja megszerezni. Ugyanis összeköttetést szerzett egy tekintélyes külföldi lappal, mely rendkívül előnyös ajánlatot tett törökországi és kisázsiai riportok és útleírások közlésére.

Az iskoláév befejezése után akar elindulni Kecskemétről Törökországba Bulgárián át. Motorkerékpárján viszi tábori sátorát, nélkülözhetetlen eszközeit, mert úgy tervezi, hogy csak a legszükségesebbet eszben fog városban, szállóházban megszállni Törökország beutazá-

sa után indul motorján Perzsiába és az úti-terve egészen Teheránig tart. Szírián keresztül akar majd ismét visszatérni.

Rendkívül érdekes módon biztosítja be Hausinger Géza a motorkerékpárjának üzemanyagát. Itt Magyarországon a Shellolajgyártól már előre megvásárolja a szükséges üzemanyagot, melyről blokkot kap és ennek szelvényeit foglalja majd az úti folyamán beváltani. A tanulmányútra körülbelül 400 pengő össetakarított pénzt visz magával.

A vállalkozásellenül jogász már szorgalmasan tanulja a török nyelvet, hogy a tanulmányútján a közvetlen tapasztalatok alapján minél elevebb és élethűbb képet tudjon szerezni a kisázsiai állapotokról.

HIRDETMENY.

Magyar királyi kereskedelemügyi miniszter út felterjesztésére Kecskemét th. város részére Bugacmonostoron és Koháriszentlőrincen háziipari kocsárómfalonylatom engedélyezett. A falonylat Bugacmonostoron és Koháriszentlőrincen két-két hónapig tart és pedig 1934. évi december 31. évi január hónapokban.

A falonylatmára oktatókat a m. kir. háziipari felügyelőség küld.

A falonylatom megtartásához szükséges fűzfaveszprőről a város gondoskodik. A falonylatom munkáideje vasár- és ünneppnapok kivételével reggel 8 óratól délután 12 óráig, délután 2 óratól hatig tart.

A falonylatom teljesen díjtalan, az azok a falonylatom munkákkal látogatják s ott eredményes munkát végeznek, a falonylatom végzetével az ott készült kocsarak értékesítésből befolyt összegből munkájuk értékehez viszonyított jutalomban részesülnek.

A falonylatom végzetével azok részére, kik kocsárómfalonylaton megfelelő hozzáértést és ügyességet árulnak el, előírt formájú gyűmölcskocsárómfalonylaton gyűmölcskereskedői részére való készítéshez szükséges értékesítési lehetőséget helyezhetek kiállításba.

A falonylatmára jelentkezni lehet Koháriszentlőrincen a régi jogyzó lakas mellett nagy iródban. Monostorfalván a közg. kirendeltségnél.

1042

Dr. Kiss, sk.,
polgármester.

Merano szálloda

Budapest, IV., Bécsi-utca 2 szám.
Négyemeletes, ujjáépített palota a belváros legszébb helyén. Központi fűtés. Hidegmeleg folyóvíz. Fürdőszobák és telefonos szobák. Lift. **Udvári szobák P 4., utcai szobák P 6.-től.**

Étterem házi kezelésben. Diétás konyha.

Balog József

a Berlii tereen volt
Merani szálloda tulajdonosa.

A 7000 kal. pécsi brikett

pótolja egyedül a kocszot

Kérjen ingyen próbatételt
Pécsi Kőszén Rt. képviselője
Pályaudvar Rákóczi-uti kapu.

Telefon: 400

Őszi divat újdonságok kaphatók FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházában, Kéttmplom-köz, ahol selyem és szövetkülönlegességeinket, mosókelméinket, valamint szőnyeg, függöny, linóleumok és paplanokat

rendkívül olcsó áron árusítunk

Mielőtt t. vásárlóközönség szükségletét beszerezni, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék Arany Egyipt váznak egyedüli árusítása.

Áruforgalom bevásárlási helye!

Telefon: 178.

Téli cipők óriási választékban megérkeztek **Lebovits** cipőüzletebe Luther-palota

SZÍNHÁZ

—:0:—

Az Országos Kamara Színház tegnap este befejezte kecskeméti előadását s következő állomáshelyére, Győrbe utazott.

Alapy Nándor igazgató lapunk útján a nyilvánosság előtt is kifejezi hálás köszönetét a város vezetőségének megértő támogatásáért, valamint közönségvái kapcsán köszönetét mond a színházlátogató közönségnek is szeretetteljes magatartásáért.

SPORT

—:0:—

Sport hírek

A Ferencváros—Szeged bajnoki ligameccs 4:4 (4:2) arányú döntetlen eredménnyel zárult. Az első gólt Szeged lőtte, amire a Ferencváros negyvel válaszolt, tehát már 4:1 arányban vezetett. Az I. félidő végén góttól a Szeged még egy gólt, a II. félidőben pedig kettőt, az utolsó 44. percben.

„Egyelőre szó sincs arról, hogy a Hungáriába menjek” — cáfolja meg Korányi a szárnyra kelt híreket.

Nagy család lesz vasárnap Kecskeméten a KAC és SzAK között, mely „szivességet” akar tenni a KEAC-nak. Előzően is bajnok meccs lesz a KAC II. és a CsóAK között. A KAC—SzAK mérkőzés d. u. háromnegyed 2 órakor kezdődik.

A KTE Szentestére megy vasárnap és az erősen meggyengült SzTE val jütstik a siker nem minden reménye nélkül.

Az országos amatőr bajnok Tokod legjobb csatára Lékó, aki a KAC-ban sehojyan sem tudott érvényesülni. Érdekes és talán jellemző Tokod játékeseménye?

Cipőket Juhász

cipőüzlet (volt Bíró és Juhász Koháry-utca 6.) továbbra is a legolcsóbban árulit

Kecskemét th város I. fokú mezőrendőri hatóságától.

9800/1934. szám.

HIRDETMÉNY.

Talalták 6 drb. fehér ludat. Ha igazolt tulajdonsága folyó hó 30-án délig nem jelenkezik, nyilvános árverésen fogom eladni. Az árverés helye: városi tüzoltóudvar; ideje: 1934 december 1-én, délelőtt 10 óra. Kecskemét, 1934. november 28.

Bíró tanácsnok, mint I. I. mezőrendőri hatóság.

PAPIRSZÖNYEG,

(új minták) FALVÉDŐ, LEVÉL-PAPÍR, TÖLTŐTOLL, IPARMŰVÉSZETI EMLÉKTÁRGYAK.

Töltőtoll javítás

KULTURÁBAN

Postával szemben

Vadászfegyverek és lőszer a legolcsóbb árban

Bimbo János vaskereskedésében

szerezhetők be. Vasári-utcai városi bérlet. Telefon: 172

HA

nines cselődje,
nines mindenese,
nines kocsisa,
nines rendes lakása,
nines alkalmazottja,
nines nevelőnöje,
nines szakcsőnöje,
nines bejárőnöje,
nines mosőnöje,
házat venni vagy eladni akar, ha földet eladni vagy bérebeadni vagy bérelni akar, ha férjhez menni vagy házasodni óhajit:

Hirdessen a

Kecskeméti Lapokban.

Húsárleszállítás

A mai naptól marhahús pörköltnek való 60 fillér, sertés hús comb 1 P. karaj 1.12 P. zsirszalonna 1.10 P. Olvasztott zsír 1.20 P. Kapható Vörösmarty-u. 6. Gáspár András-u. 4. és a húspiacon Kara Lászlónál.

Eladó 6'6"×11-es nagyságú nagyon jó fényerőjű rolfilmes fényképezőgépet kihuzható fémlárvánnyal és önkidővel együtt. Egy pár 41-es nagyságú alghaszárnál szerelési szimlén eladó. Petőfi-u. 6. Jávör.

Mindenes főzőnőt, megbízhatót keresek megvételre. Címet kérem a Nagytarék házfelügyelőjénél leadni, vagy telefon 177. 1055

Jó zongorát vagy pianinót keresek megvételre. Címet kérem a Nagytarék házfelügyelőjénél leadni, vagy telefon 177. 1063

Női kerékpár és egy „Pfaff”-féle gyártmányú jőkarban levő varrógép jutányos áron eladó. Értekezni a Rákóczi-ut. 6. sz. alatti étkezdében lehet. 1052

Kiadó decembertől 3 szobás szép kertés villa-lakás, Műkerti vasuti megálló szomszédságában, Szent István-város 33-b. sz. alatt. 1060

Kecskemét th város Központi Szeszfozde hirdetménye.

Törkölyfőzést

megkezdttük, mindenki törkölyét, borseprőjét legmagasabb árban átvesztük.

— Halálözás. Fábán Józsefné Harkai Etelka, rk., 33 éves, Böcsa. — Sajó István, rk., 7 hónapos, Alsószék. — Borbély Etelka, rk., Városterd 230. — Szmerci Pálné Szabó Veronika, rk., 48 éves, Nagykőrösi-u. 29.

Ségner Magda
modern fűzőszalonia
III., Sétátér utca 2 szám.

Különbejárható bútorozott úri szoba november 15-re kiadó, Budai-u. 8. sz. alatt.

Horgolást vállalok V. ker., Bercsényi-utca 24 szám. 1061

Alig használt, modern bakokosít keresek megvételre. A címet a kiadóhivatalba kérem.

Arverésből visszaradt hegedűk, harmónium, írógép, petroliumkályha, kabatok, szőnyeg, szőnyegfal, karbidlámpák, álló tűkör asztalkával, szőrmék, flóbert, festmények, fényképezőgépek, ezüst tálcák, arany- és nikkell karórká kaphatók a beszállónál a zálogházban délután 3—5-ig, esetleg délelőtt.

Hajfestés

teljes garanciával, elsőrendű külföldi anyagokkal

Halaszné Kovács Jucsnál

Luther-udvar

63. M. KIR. ALLAMSORSJÁTEK.
17.000 NYEREMÉNY
250.000 AR. PENGŐ ÉRTÉKBEN.

Főnyeremény 40.000 ar. P

Nyeremények:

20.000 ar. pengő

10.000 ar. pengő

2-szer 5000 ar. pengő

4-szer 2500 ar. pengő

6-szor 2000 ar. pengő

10-szer 1000 ar. pengő

és még számos nagyobb és kisebb nyeremény, melyek mind készpénzben fizetettek ki.

Hűzés december 14-én

Sorsjegyárak:

Egész ar. P. 3.— Fél ar. P. 1.50

Kapható minden bank-, sorsjegy- és főárusítónál, valamint az összes dohány-tűzsdékben. Postai rendeléseket a pénzügyes bekezdése után azonnal teljesít a Székesfővárosi M. kir. Pénzügyigazgatóság, Budapest, V., Szalay-u. 10.

IIaztartási, piperecikkek és festékarúk legolcsóbban szereshetők be Izsák R. t. cégnél Főter.

Telefon: 7—88.